

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 94 (158) | Четверг, 9 мая 1946 г. | ЦЕНА 20 КОП.

ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА

ГОД назад Красная Армия, пронесшая свои боевые знамена от Волги до Эльбы, от Сталинграда до Берлина, завершила войну неслыханным в истории разгромом обнаглевшего агрессора. Гитлеровская Германия признала себя побежденной и безоговорочно капитулировала. Борьба советского народа и народов других свободных стран против фашистских захватчиков привела к победе. «Наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом».

Вторая мировая война явилась неизбежным результатом развития мировых экономических и политических сил на базе современного монополистического капитализма. Реакция исполна и вскормилла фашизм, поставила его у власти в ряде стран и своей политикой сговора с агрессорами помогла фашистам развязать войну. Главные фашистские государства — Германия, Япония и Италия, прежде чем напасть на другие страны, ликвидировали у себя последние остатки буржуазно-демократических свобод, установили кровавый террористический режим. Они, как отмечал товарищ Сталин, растоптали принцип суверенитета и свободного развития малых стран, объявили политику захвата чужих земель своей собственной политикой и заявили во всеулышное, что добываются мирового господства и распространения фашистского режима во всем мире. В борьбе против гитлеровской Германии и ее союзников решался, таким образом, вопрос не только о судьбе той или иной страны, а о судьбе всего человечества, его цивилизации. Дело шло о существовании десятков государств земного шара, о жизни и смерти народов. Именно поэтому вторая мировая война с самого начала приняла характер антифашистской, освободительной, а вступление СССР в эту войну еще более усилило ее антифашистский и освободительный характер.

Если планы фашистских агрессоров провалились, если их авторы сидят теперь на скамье подсудимых, а чудовищная военная машина, созданная гитлеровцами для осуществления этих планов, развезена в прах, то это — заслуга могучего советского государства и его вооруженных сил. Война с особой силой показала всю правильность сталинской политики, советского правительства и коммунистической партии, политики, спасшей Советскую Родину и всё человечество от угрозы фашистского рабства.

Великая победа советского государства в Отечественной войне была подготовлена напряженной работой всего нашего народа по преобразованию старой России на новых, социалистических началах. Под руководством товарища Сталина коммунистическая партия вола советский народ по пути индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, по пути ликвидации вековой отсталости нашей Родины. Намечая планы социалистического строительства, вождь советского народа всегда имел в виду, что рано или поздно нам придется выступить на защиту своего отечества от посягательств империалистов. Товарищ Сталин призывал наш народ помнить об этой угрозе войны и готовить страну к активной обороне. Эта мудрая, дальновидная политика партии Ленина — Сталина привела к тому, что в течение трех пятилеток страна создала огромные материальные ресурсы. В 1940 году производство чугуна и стали, добыча угля и нефти в несколько раз больше, чем в 1913 году. Почти полностью возросло производство товарного зерна и в три с половиной раза — хлопка-сырца. Это был скачок, при помощи которого наша Родина превратилась из отсталой страны в передовую, из аграрной в индустриальную. Могучая советская промышленность с честью выдержала суровое испытание войны, несмотря на то, что военная машина гитлеровской Германии опиралась на промышленность почти всех стран Европы. В течение последних трех лет войны наша промышленность давала в среднем ежедневно более 30.000 танков, самоходов и бронемашин, до 40.000 самолетов, до 120.000 орудий всех калибров, до 450.000 пулеметов, до 100.000 минометов и

много другого вооружения. Советское крестьянство, организованное в колхозы, сумело, несмотря на трудности военного времени, своевременно и в достаточном количестве снабдить фронт и всю страну продовольствием, а промышленность — сырьем.

Рабочие, крестьяне, интеллигенция, мужчины и женщины, славная молодежь, воспитанные партией большевиков в духе беззаветной любви к социалистическому отечеству, отдавали все свои силы и знания делу защиты Родины от лютого врага. История человечества не знает такого массового героизма, какой в годы Отечественной войны проявил советский народ и прежде всего русский народ на фронте и в тылу. Красная Армия, вышедшая на великим полководцем всех времён и народов товарищем Сталиным, оказалась способной разрезать вихрь германскую армию, считавшуюся сильнейшей армией в мире. Советский народ делал всё для того, чтобы ускорить поражение врага.

В годы войны советский народ ещё больше сплотился, сроднился со своей большевистской партией. Выборы в Верховный Совет СССР, принесшие блестящую победу блоку коммунистов и беспартийных, с новой силой продемонстрировали возросшее морально-политическое единство и дружбу советского народа, показали, что партия и народ в нашей стране едины. Война дала бесчисленные доказательства великой силы, жизнеспособности и прочности советского общественного и государственного строя. Она подтвердила, что СССР является не «искусственным сооружением», как это утверждали многие деятели за границей, а лучшим образом многонационального государства, выдержавшего самые суровые испытания и ещё более окрепшего.

Ленинско-сталинская национальная политика, — политика равноправия и дружбы народов превратила многонациональное советское государство в единую дружную семью народов, способную выдержать натиск любого врага. Эта политика привела к тому, что все свободные народы являются друзьями Советского Союза. Без СССР теперь не может решаться ни один серьёзный вопрос международной жизни.

Война была самой тяжёлой и жестокой из всех войн, которые когда-либо вел наш народ в своей истории. Свыше 7 млн. советских людей, погибших и угнанных в немецкое рабство, 1.710 городов, 70.000 сёл и деревень, разрушенных и сожжённых захватчиками, опустошения в районах, находившихся под пятой оккупантов — таков далеко не полный итог преступлений гитлеровских злодеев. Однако «великие жертвы, принесённые нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимы лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряжённый труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом» (Сталин).

По своим непосредственным результатам и дальнейшим последствиям победа советского народа в Великой Отечественной войне является новым этапом в истории нашего народа и всего человечества. Советский Союз, успешно осуществивший свою великую освободительную миссию, сыгравший решающую роль в спасении человечества от фашистской опасности, пользуется теперь ещё большим уважением среди народов мира. Значительно упрочились его международные позиции. Отстояв честь и свободу своей отчизны, советский народ снова получил возможность идти по пути, прерванному войной, по пути строительства коммунизма.

Победа над Германией открыла в то же время новую страницу и в истории других славянских народов. Германскому империализму, ставившему своей целью истребление славян, нанесён смертельный удар. Избавившись при помощи великого русского народа от угрозы германского по-

Слава нашим Вооруженным Силам, отстаившим честь и независимость нашей Родины и завоевавшим победу над врагом!

Слава нашему народу, народу-победителю!



Министр Вооруженных Сил Союза ССР Генералиссимус Советского Союза И. В. СТАЛИН.

П Р И К А З

Министра Вооруженных Сил Союза ССР 9 мая 1946 г. № 11 гор. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня мы празднуем первую годовщину великой победы нашего народа над фашистской Германией, посягнувшей на свободу и независимость нашей Родины.

От имени Советского правительства и нашей Коммунистической партии приветствую и поздравляю вас с днем всенародного торжества — праздником Победы над немецким фашизмом.

В ознаменование праздника Победы приказываю: Сегодня, 9 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Львове, Кенигсберге и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — тридцатью артиллерийскими залпами.

Слава нашим Вооруженным Силам, отстаившим честь и независимость нашей Родины и завоевавшим победу над гитлеровской Германией! Слава Всесоюзной Коммунистической партии — вдохновителю и организатору наших побед! Слава нашему великому народу, народу-победителю! Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР Генералиссимус Советского Союза И. СТАЛИН.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СТОЛИЦЫ

День Победы трудящиеся Москвы встречают новыми трудовыми успехами. С каждым днем с конвейера Московского автомобильного завода имени Сталина соходят всё больше сверхлегковых автомашин. Только за первый квартал 1946 года автозаводцы дали сверх плана 200 грузовиков для нужд столицы. Три месячных программы выполняла в апреле молодежная бригада модельщиков Владимира Лихачёва. Сейчас она борется за выполнение программы третьего квартала. Тысячи сверхлегковых изделий выускают кузнецы и литейщики, слесари и токари, термисты и арматурщики. Каждый автозаводец борется за досрочное выполнение плана первого года сталинской пятилетки.

Заслуженной славой среди работников Московского завода «Динамо» имени Киро-

ва пользуются многие участники Отечественной войны. Завод впервые после войны освоил выпуск сложной электрооборудования для магистральных электропоездов и пригородных электропоездов. Пошлая заслуга в этом вернувшихся на завод воинов Красной Армии. В первом таговом цехе лучше и быстрее всех производят обмотку якорей для электрических двигателей бывший фронтовик, кавалер ордена Славы т. Поляков. Решением обзаводского жюри ему присвоено звание лучшего обмотчика завода. Слесарь этого же цеха т. Данилов штурмовал логово фашистов — Берлин, освобождал Прагу. Его грудь украшена орденом Красной Звезды и медалями. Теперь он на сборке тяговых двигателей выполняет норму на 200—250 процентов.

В крепежном цехе бывшие фронтовики — кавалер двух орденов Славы наладчик т. Тимошин и орденосец мастер т. Копычев приняли активное участие в осво-

ении клёпки и накатки латуновой крепежа на прессах, тогда как до этого обычно работа эта выполнялась на револьверных станках. В результате выпуск продукции возрос в 10 раз. В дни Отечественной войны коллектив Московского инструментального завода неоднократно завоевывал знамя Государственного Комитета Обороны. Это знамя он держал в течение последних 8 месяцев. Вчера знамя ГКО было передано коллективу завода на постоянное хранение. В социалистическом соревновании в честь 1-го Мая и Дня Победы завод добился новых успехов. Апрельский план выполнен на 105 процентов. Освоено много новых изделий. Завод изготавливает сейчас высокопроизводительные фрезеры для обработки дымп паровозов. Выпускается новый режущий инструмент для протяжки сложных квадратов. (ТАСС).

